In un resistore di resistenza 1,5 kQ) circola una corrente
elettrica di intensita 6,7 mA.

» Quanto vale la potenza dissipata dal resistore?
[67 mW]
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Un resistore dissipa una potenza di 15 W.
» Quanti kilowattora consuma in 24 ore?

» Quanto vale questa energia, espressa in joule?
(0,36 kWh; 1,3 MJ]
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La potenza dissipata da una stufetta elettrica ¢ 1,3 kW
quando viene collegata alla rete elettrica domestica, che
ha una tensione di 220 V.
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» Calcola I'intensita di corrente che passa attraverso il re-
sistore all'interno della stufetta.

» Calcola, inoltre, I'energia fornita in 10 min.
5,9 A; 7,8 x 10°]]
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Il costo di un kilowattora di energia in bolletta ¢ di
0,20 euro. In media, la spia di stand-by di un elettrodo-
mestico dissipa una potenza di 5 W. In una famiglia tipo,
si stima che la spia di un televisore rimanga accesa per
dodici ore al giorno.
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» Calcola quanto si risparmierebbe nell’arco di un anno
spegnendo completamente I'apparecchio.

[4 euro]
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Nel circuito della figura, le differenze di potenziale man-

*** tenute dai due generatori ideali valgono AV, =12V | )
e AV,=24V. Le resistenze dei tre resistori valgono 24 - 20(4‘4—42) - 30}‘2 =90
R,=10Q,R, =200, R, =30 Q. .
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74 Risolvi il circuito rappresentato in figura in cui:
*¢® AV, =40V; AV, =24V, AV,=16V; X : y
y § = 4

R =30Q; R,=48Q; R,=80Q ’{‘3-“"4 2
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» Calcola il valore della corrente nei due casi (interrutto-
re aperto e chiuso).
Vogliamoche V, -V, # V, - V.

Un circuito & costituito da due generatori reali di uguale
forza elettromotrice 6,0 V e resistenze interne rispettiva-
mente r, = 1,0 Q e r, = 2,0 ). Nel circuito ¢ presente una
resistenza R = 10 Q che puo essere esclusa se un interrut-  » L'interruttore deve essere aperto o chiuso?

tore viene chiuso, come mostra la figura. » Calcola, in questo caso, V, - Ve V, - V..
% R B [0,92 A;4,0 A; 5,1 V;-4,2 V]
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